

清湖街道:爱聚江山 逐梦前行

——“慈善乡村行”系列报道之五

■ 韦琪 朱超 瑜捷

又是一年蝉鸣时,大学录取通知书陆续寄到新生们手中。“之前我们在村里的准大学生、准高中生中,做了一次入户走访,虽说走访的贫困学生数量有限,但我们从这些学子身上看到了希望。他们‘以梦为马,不负韶华’,让我们感受到了‘慈善一日捐’慈善助学公益活动开展的意义。”近日,参加慈善奖学金发放仪式的清湖街道清泉村党委书记、村委会主任吴香华感慨道。

8月15日,清泉村举行了2023年度慈善奖学金发放仪式,为6名金榜题名的学生发放助学奖学金共计5000元,其中考入江山中学的两人每人奖励500元,考入“985”“211”等重点大学的4人每人奖励1000元。江山市慈善总会、清湖街道的相关负责人,清泉村全体党员干部以及6名优秀学子与家人参加仪式。活动中,取得优异成绩的学子代表纷纷上台发言,今年高考以635

分高分考入温州医科大学的吴燕灵铿锵有力地说:“非常感谢村委支持和对我的肯定,今后我一定不会辜负所有人的爱心与善意,好好学习,以优异的成绩报答大家,回馈社会给予我的帮助。”

据清泉村相关负责人介绍,2010年清泉村在建村之时就订立一条村规民约,每年通过“慈善一日捐”为中考和高考取得优异成绩的学子发放奖学金。“我们首先发动村里的党员干部带头捐款,特别是结合主题党日活动开展现场捐款。同时,在村务微信群里发放倡议书,号召村民和在外乡贤积极捐款。”吴香华告诉笔者。

近年来,市慈善总会始终把“慈善助学”作为一项重点工作,通过“示范先行、项目支撑、规范化运作”等工作举措,发挥了各村慈善工作的创新性和能动性,促进慈善资金使用最大效益化。

走进清湖街道贺仓村文化礼堂,墙壁两侧的公开栏上密密麻麻地列出了慈善捐款的明细目录。据在场的村干部介绍,在去年的“慈善一日捐”活动中,贺仓村首次启用数字化慈善捐款系统,通过数字化手段衔接后端财务系统和前端网站,依托系统定期调取财务系统收款信息,自动生成公开信息,募捐信息可实时向相关方公开。贺仓村乡贤毛卓文常年在河南工作,他说:“以前没有村务微信群,不能获得募捐信息,只能通过别人代捐。去年,我首次通过扫描二维码捐了1000元,捐完后群里立刻能够反馈我的捐赠信息,这种新方式既便捷又公开,真的很不错。”毛卓文表示,捐款1000元虽然不多,但是众人拾柴火焰高,关爱互助的理念已深入人心,全村日渐形成一股互助友爱之风。

“一开始,我们村尝试数字化慈善捐款系统,主要是想发动我们村在外乡贤的力量。

我们在村里的3个网格群同时发起捐款活动,告知大家只要扫描二维码就能便捷捐款。没想到效果非常显著,短短5天时间里,就有267名村民积极捐款,筹集了6.6万元。”贺仓村村委会副主任毛德法表示,后续这些善款将会用于村里的助学、助老、助困。

令人欣慰的是,去年收到村里1000元助学金的南京财经大学大二学生应子怡在今年暑假回到贺仓村,成为村里的青年志愿者,协助村干部日常工作。她自豪地说:“在学校里我也参加去养老院献爱心活动,同时帮助一些残障青年融入社会。我希望把这份爱心传递出去,帮助到更多的人。”如今,慈善助学这种大爱精神正在代代传承、岁岁延续,将正能量传递给更多需要帮助的人。



本报讯 因杭衢铁路江山站改扩建工程施工需要,同时也为保障改扩建期间列车的正常运行,江山火车站过渡站房于2023年9月1日启用。

过渡站房位于原站房北侧,由江山旅游集散中心改造而成。8月31日下午,记者在江山火车站看到,相关部门已在出租车下客区、公交车下客区、网约车下客区等几条旅客进站的主要通道旁设置明显指示标识,旅客按照指示就能快速找到过渡站房。同时,两分钟即停即走下客区、地下停车场等过渡站房的配套设施建设也已完工。

过渡站房的一楼设有购票、取票处,二楼为进站口、候车大厅与出站口。据了解,2023年9月1日至2024年1月20日,江山火车站将暂时停办普铁旅客列车客运服务;2024年3月10日至2024年6月30日,江山火车站将暂时停办高铁旅客列车客运服务。

“对于如何到达过渡站房,广大旅客若仍有疑问的,可咨询车站工作人员。同时,广大旅客前往车站乘车请预留充足时间,以免因道路不熟悉而耽误行程。”江山市铁路交通建设管理中心建设科科长吴昊提醒说。

(毛毓凡 朱宣齐)

以县城为重要载体的城镇化建设

【监督哨】 “马路菜场”占用人行道何时休

人行道本是方便通行,为行人提供安全的一道保障,但市区凯升·东城1号小区北门的人行道,却被一些菜农“占道”。这不仅让本不宽敞的人行道变得拥挤,而且带来了不少安全隐患。

8月29日17时,在凯升·东城1



下雨天,“摊位”设在凯升·东城1号小区车库门口,隐患不小。

号小区北门的人行道上,10多名菜农已经沿路摆起了地摊,“摊位”上摆放着玉米、毛豆、青菜、南瓜等蔬菜。记者发现不少市民骑着电动车路过这里时,会停下车挑选蔬菜,一些开机动车的市民甚至直接逆向行驶,在“摊位”附近停车。一些市民直接将车停在路边,下车买菜。

“‘摊位’附近就是车库入口,下班时间车多人多,进进出出很危险。但是我们只能让他们不要在通道上摆,人行道上我们也管不了。”据凯升·东城1号小区的一名保安说。

“马路菜场”不仅给过路群众带来了安全问题,市容环境也受到了不少影响,玉米衣、豆壳等被随意丢在了路边,有碍观瞻。“每天早

上过来打扫,路上垃圾很多的,他们也不收拾。”负责清扫这条道路的环卫工人这样说。

随后记者联系了市综合行政执法局工作人员。他们表示,凯升·东城1号小区北门的“马路菜场”已整治多次。“我们也到现场踩过点,想通过设置临时销售点来规范这些菜农,但是周边一直找不到合适的场地,我们现在也在考虑整治方案,想联系公安交警部门,看看是否可以先在这些道路上增设隔离护栏,减少安全隐患。”市综合行政执法局双塔中队执法人员赵龙华说。

怎样才能有效解决流动摊贩问题,做到既能满足菜农的销售需求,又能有效解决安全隐患问题,提升城市环境,我们将继续关注。

(本报记者)



省统计局经济普查清查督察组来江调研

■ 张杏灵 徐颖敏

本报讯 8月29日下午,由省统计局党组成员、副局长姚剑平带队的省统计局经济普查清查督察组,来江调研“五经普”单位清查工作。

督察组一行先后前往双塔街道周家青社区、凝秀社区等地,通过听取汇报、查阅资料、召开座谈会等方式,详细了解我市“五经普”宣传、培训、资金保障等工作推进情况。实地走访中,督察组重点询问底册数据、人员队伍和入户清查数据真实准确。要立足实际、强化宣传,营造家喻户晓、人人参与经济普查的良好氛围,高质量完成清查任务。

“江郎山”杯首届华东地区群众舞蹈大赛举行

■ 朱宣齐 危波

本报讯 8月30日下午,“江郎山”杯首届华东地区群众舞蹈大赛暨万人游江山启动仪式在江举行,吸引了来自杭州、宁波、上海、南京、苏州、合肥等6个城市的500余名舞蹈爱好者参加。

启动仪式上,市领导对来自各地的舞蹈爱好者表示欢迎,6地相关舞蹈(广场舞)协会会长共同挥舞“运动江山万人游”旗帜。在大屏幕倒计时结束后,“江郎山”杯首届华东地区群众舞蹈大赛暨万人游江山活动启动。在随后开始的“江郎山”杯首届华东地区群众舞蹈大赛海选第一场比赛上,来自安徽省合肥市的快乐管乐队率先亮相,带来了激情澎湃的开场曲《走向复兴》《欢庆舞曲》,瞬间点燃了现场的气氛;上海美阿里舞蹈队带来的朝鲜族舞蹈表演《快乐节拍》节奏轻快

活泼,引得观众频频鼓掌;苏州舞之韵艺术团选送的节目《春江秋月》从妆造到舞美设计精美,将人们带入了江南水乡的情境中……“今天我们带来的是苏州传统表演,希望用这样的方式为锦绣江山献礼。”舞之韵艺术团团长余雅娟相告。

据了解,即日起至今年12月底,“江郎山”杯首届华东地区群众舞蹈大赛海选比赛将陆续在我市举办,预计吸引1.5万名舞蹈爱好者前来参赛。“接下来,我们会持续做好宣传推介工作,让广大群众舞蹈爱好者在比赛之余畅游锦绣江山,不断提高江山旅游对外知名度、美誉度。”市旅游运营工作小组负责人说。

喜迎亚运会
—江山与亚运故事—

普法“Yeah”市让法治宣传更有“烟火气”

■ 柴煜 毛魁

本报讯 “这个普法‘Yeah’市好玩,刚刚参加趣味法学套餐游戏拿到了20元的消费券,直接换了烧烤,这种边学边玩边吃的活动我们很喜欢,希望以后能多举办!”近日,市司法局在解放路“Yeah”市举办“护航亚运法治同行”普法“Yeah”市活动,吸引了众多市民参与。

此次普法“Yeah”市活动,旨在通过解放路小吃街“网红经济”优势,推动法治宣传教育融入群众夜生活,营造守法有序的迎亚运氛围,促进夜间经济发展。活动现场不仅设置了公民法治素养流动观测点、法律服务“直通车”,广泛收集群众法治需求,提供与律师“面对

面”交流的专业法律服务,也通过法治歌曲串烧直播、趣味转盘、法治魔方、法治盲盒等小游戏,让市民在游戏中更好地学习法律知识。

“目前,我们已通过活动发放500余张消费券,参加活动的市民可以直接用来换取各类小吃。”市司法局普法与依法治理科负责人表示,通过参加趣味普法活动赢取消费券的形式,大大提升了市民学法的积极性。下一步,市司法局将持续围绕“护航亚运”主线,在普法形式上迭代创新,有机结合“地瓜经济”等中心工作,不断推出群众喜闻乐见、助力经济发展的普法活动,让法治精神、法治意识更加贴近群众、服务群众。



今年71岁的柴裕文是石门镇长山源村人。2011年,柴裕文到清湖街道东儒村承包了15亩土地,引进奶油葡萄、巨峰葡萄等优良品种,采用绿色种植技术,带动村民增收致富。图为柴裕文在果园里采摘葡萄。(严学明 摄)

(紧接第一版)要彰显代表主体作用,加强与人大代表、政协委员和人民群众的沟通联系,组织开展好闭会期间代表活动,充分发挥代表的专业优势,更好地激发代表履职的主动性与积极性。要着力提升履职能力,强化生成性学习、全局性视野、制度性传承,不断提升人大干部、人大代表和街道议员的政治能力、服务大局能力、依法履职能力、联系群众能力、塑造变革能力。

汪胜强调,要增强“守土有责、守土尽责”的担当意识,树牢“一盘棋”,拧成“一股绳”,各司其职、各尽所能,凝聚合力、共同推进,以多方联动促进乡镇(街道)

和开发区人大工作整体提升。要增强“舍我其谁、事争一流”的争先意识,牢固树立“干不到一流就是失职、争不到一流就是落后”的理念,所有工作都要拉高标杆,努力争先进位、争当标杆。要增强“开拓进取、塑造变革”的创新意识,尊重基层首创精神,鼓励探索创新,及时总结经验和创新做法,上升固化为制度规范,实现点上“盆景”转化为全市“风景”,打造更多看得见、叫得响、辨识度高的实践品牌。

会议传达学习了衢州市基层人大工作现场推进会精神,部分乡镇人大进行了交流发言。

(柴煜 徐颖敏)